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Nombre: Fecha: Nivel |

DIVISION DE NUMEROS NATURALES (1)

Division exacta

« Ladivision es una operacion matematica que sirve para repartir una cantidad en un nimero
determinado de partes iguales.

Ejemplos:

a) 12 libros se pueden dividir en 2 partes iguales de 6 libros cada parte. Se

dice: 12 entre 2, igual a 6. Se escribe asi, 12 : 2 = 6.

b) 15 bolas se pueden dividir en 3 partes iguales de 5 bolas cada parte. Se dice:

15 entre 3, igual a 5. Se escribe asi, 15: 3 = 5.

Para dividir dos nimeros suelen poner se como sigue:

12|2 15|3
0 6 0 5

« Las dos divisiones anteriores son exactas. Al hacer la division no sobra ningdn libro, ni
ninguna bola.

. Ladivision esta relacionada con la multiplicacién. (Para saber dividir hay que saber
multiplicar muy bien.)

Fijate: 12:2=6 < 12=2x6; 15:3=5 < 15=3x5

Como: a) 7x9=63= 63:7=9; b)4x8=32= 32:4=8

. Las dos operaciones anteriores pueden dar respuesta a los siguientes problemas:

a) Reparte 63 cromos entre 7 nifios. ¢ A cuantos cromos toca cada nifio? — 63:7 =9

b) Reparte 32 libros en 4 partes iguales. ¢Cuantos libros habra en cada parte? —» 32:4=8

« Enunadivision, al nimero que quiere dividirse se le llama dividendo; al nimero de partes
que quieren hacerse se le llama divisor; y a la cantidad que recibe cada una de esas partes
se le llama cociente.

En la division 12 : 2 = 6, el dividendo es 12; el divisor, 2; el cociente vale 6.
En ladivision 15 : 3 =5, el dividendo es ___; el divisor, __; el cociente vale __.

Division entera

« Alguna vez, al hacer una division pueden sobrar algunos elementos. Por ejemplo, si se
quiere dividir 15 bolas en 2 partes iguales resulta imposible: podrian hacerse 2 partes de 7
bolas cada parte, pero sobraria 1 bola. Esa bola que sobra es el resto de la division.

Lo mismo pasaria si se quiere dividir 32 libros en 5 montones. Se harian 5 montones con 6

libros cada uno, pero sobrarian 2 libros.

Las divisiones se harian asi:
15 | 2 32 | 5
17 2 6

El nimero que sobra en la division se llama resto. En la primera division el resto es 2; en la
segunda, el resto vale 2.

« Entoda division se cumple que: Dividendo = divisor X cociente + resto - D=d x ¢ +r.
Lo comprobamos con las divisiones anteriores:

Primera: D=15;d=2;c=7;r=1 - 2x7+1=14+1=15.

Segunda: D=32;d=5;c=6;r=2 — 5x6+2=30+2=32.
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1. Halla las siguientes divisiones:

84|4 98|5 447|3 1449|6

024 241
09
3

2. Comprueba que en todos los casos se cumpleque D =d xc +r.

3. Halla las siguientes divisiones:

284 | 7 2196 | 8 1447 | 9 5607 | 2

4. Comprueba para cada una de las divisiones se cumpleque D=d x c + .

5. Halla las siguientes divisiones:

834 | 4 924 | 7 407 | 6 3545 | S

6. Comprueba para cada una de las divisiones se cumpleque D=d x c +r.

7. Resuelve los siguientes problemas:
a) Distribuye 175 pupitres | b) Reparte 200 libros en | ¢) Haz 6 ramos iguales con
entre 7 clases. 9 cajas. ¢Sobra alguno? | 72 flores.
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